



“3+1”，探索大病救助新模式

水滴公司:打造科学精准的健康扶贫长效机制

在四年多的实践中,水滴公司逐步探索出一套“以大病救助”为核心,科学化、体系化、精准化、可持续的健康扶贫长效机制。截至2020年8月底,水滴筹已成功为超过100万名经济困难的大病患者提供了免费的筹款服务,累计筹款金额已突破330亿元,汇聚了超过10亿人次的爱心赠与行为;水滴公益平台上线公募项目超过6000个,捐献善款6亿元。



将物资送往灾区,助力灾后重建工作。

2018年8月,受季风低压影响,连日强降雨导致广东省多地出现积涝灾害,120万人受灾。水滴公益第一时间联合深圳壹基金公益基金会发布了《广东水灾,救在壹线》公开募捐项目,项目上线仅仅18个小时后,便筹满了200万救灾善款,凝聚了近9万名水滴公益网友的爱心,为灾区人民及时配送大量救灾物资。

据统计,2019年上半年,在水滴公益平台发起的紧急救灾行动有14次,有超过25万人次爱心人士的捐款支持,累计募款超过636万元。

2019年4月,水滴公益平台上线“紧急支援四川凉山火灾”募捐项目,历时数小时便筹满300万元英雄慰问抚恤善款,超过10万网友积极奉献爱心。6月宜宾发生6.0级地震,地震当晚联合三家公募机构号召爱心网友,累计筹集爱心善款超过230万元。

今年入汛以来,南方发生多

轮强降雨,造成多地洪涝灾害。水滴筹·水滴公益联合壹基金发起紧急救灾公益项目和两个常规备灾公益项目,截至7月中旬,共募得善款近170万元,资金用于帮助贵州、重庆、四川多地受灾同胞缓解灾后生活困境,保障灾后生活生产恢复、发放救灾物资。

建立教育扶贫长效机制 助数百儿童圆梦

扶贫既要富口袋,更要富脑袋。水滴公司正在积极探索并构筑教育扶贫长效机制,此前,水滴公益联合中国妇女发展基金会、中华少年儿童慈善救助基金会等公益基金会开展助学扶贫公开募捐项目,面向十余万爱心人士筹集了115万余元的善款,帮助四川、云南、陕西、甘肃、黑龙江等全国各地的数百名贫困儿童圆了上学梦。

2019年,水滴公司联合地方政府、社会组织、爱心医院、党媒党刊等多方力量共同发起了“温

情中国责任”系列行动,开展相关扶贫扶智行动,足迹遍布了山东、四川、湖北、安徽、江西等地。

截至目前,该项目已经在5个省份的15所小学成功落地,为17430名学生提供了最快速的急救守护,特别是在张家口蔚县的一所学校还配备了AED自动体外除颤器,并于2018年9月获评“第六届中国公益慈善项目大赛金奖”。

水滴公司在扶贫工作开展中,不断破圈成长,在就业帮扶、乡村帮扶等特定领域,也推出了定制化的帮扶计划与方案,实现对症下药、精准滴灌,切实提升精准扶贫实效。

在助力国家脱贫攻坚战中,水滴公司还分别与新疆墨玉县、江西遂川县、莲花县及四川凉山州签订了驻点帮扶协议。水滴公司在墨玉县捐赠10万元资金用于帮助尤勒滚墩村扩建水磨坊三台,通过水磨坊的建设可提供多个就业岗位,帮助贫困劳动力实现就业,预计每户每月增收2000元,村集体每月增收3000元。

深耕健康扶贫 让群众病有所医

作为国内领先的健康保障平台,水滴公司联合内外部优势力量,借助水滴筹、水滴公益、水滴汇聚基金会这三架马车,最大限度地发挥资金、技术、人力等在精准扶贫中的效用。过去四年间,水滴筹已为超过百万大病家庭累计筹得330亿元的医疗求助款,切实缓解贫困人口的就医负担,防止“病根”变“穷根”,也让他们重拾了对生活的信心。

水滴筹也与全国20多个省份的30多个市县扶贫办、卫健委、民政局、商务局等相关政府部门签署了健康扶贫战略合作协议,精准帮扶来自国家级贫困县的大病患者超过13万人,累计筹集近33亿元医疗救助款,获得了1.1亿名爱心网友的帮助。

同时,水滴公益通过联合中国红十字基金会、中华少年儿童慈善救助基金会、中华社会救助基金会等数十家公募基金会,水滴公益为无力治疗的贫困大病患者家庭提供专业、快捷、实效的救

助服务。截至2020年8月底,水滴公益平台上线公募项目已超过6000个,产生了近3000万次爱心行为,捐献善款6亿元,其中4亿元用于大病救助和健康帮扶。

水滴大病研究院与北京师范大学中国公益研究院共同成立了行业内首个聚焦大病研究的“中国大病救助促进中心”,建立了一套水滴公司的大病求助工作框架,即“3+1”大病救助新模式。其中,“3”是指通过大病患者个人求助、公益平台链接社会求助、医院病友服务体系,“1”是指中国大病求助促进中心落实执行。通过这个模式,水滴筹将联合医院,积极搭建基于医院场景的大病求助新模式,更高效地求助大病患者。

救灾扶贫第一线 汇聚爱心能量

在救灾扶贫领域,水滴公益联合深圳壹基金公益基金会、中国社会福利基金会、爱德基金会等在救灾领域具有丰富资源和经验的公益基金会,在灾难发生第一时间响应,广泛调动社会资源开展募捐,并通过专业救灾队伍

助力健康扶贫, 济南关节外科医院助力破解因病致残致贫

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 韩虹丽

“生病这二十多年,受的罪太多了,刚开始还能撑着干点活赚点钱,这几年别说赚钱了,生活都不能自理,还得靠八十多岁老娘照顾”说起手术前的生活状况,临沂兰山区的袁伟(化名)眼角还闪烁着微微泪光。袁伟是一位强直性脊柱炎患者,22岁患病至今已快30年了。疾病导致他全身僵直,脖子不能转动、不能弯腰、不能抬腿,就连“正常行走”这样对常人来说最基本的动作,对袁伟这样的强直性脊柱炎患者来说都是难以实现的梦想。

“多亏这些年国家政策好,给我办了低保,要不日子真是没法过。现在最大的愿望就是做完双髋置换手术以后能正常走路,有机会找个工,起码不用别人伺候,能照顾八十多岁的老娘”说起手术后的愿望,袁伟充满了期待和希望。

“帮助他们重拾劳动力、回归社会,是我们义不容辞的义务和责任。”

“像袁伟这样的患者,我们接触的太多了,来院的重症股骨头坏死、膝关节炎患者,尤其是和袁伟一样强直性脊柱炎合并髋、膝融合的患者中,大部分都是因病致残、因病致贫。



济南关节外科医院党支部携手菏泽曹县倪集街道开展公益活动。

因为这些疾病属于慢性骨关节病,病程长、致残率高,一旦患病不仅影响正常生活、工作,还需要花费很多钱去治疗。”说起这些骨关节病患者,济南关节外科医院肖国文院长能给我们讲出很多故事:“商河的刘炎(化名)才40来岁,因为股骨头坏死不能工作,还有李颖(化名),患有双侧股骨头坏死,两个孩子一个上高中,一个上小学……”

“站起一人,脱贫一家”这是济南关节外科医院党支部助力健康脱贫工作会议上提出的口号。为了帮助更多贫困骨关节病患者彻底摆脱疾病困扰,助力健康脱贫,济南关节外科医院提供良好

医疗技术和救助的同时,积极邀请爱心企业参与到贫困骨关节病患者的公益救助。2019年11月“春立阳光计划”在济南关节外科医院授牌,北京春立正达医疗器械公司首期捐助20万元,2020年8月再次捐款20万元,用于济南关节外科医院贫困骨关节病患者置换。2020年9月,“爱康健步行”公益救助活动也落户该院,爱康宜城医疗器械公司捐款20万元用于贫困骨关节病患者置换。

在济南关节外科医院和爱心企业的共同努力下,刘炎、李颖等贫困骨关节病患者都接受了免费救助,现在已经恢复了正常的工作和生活。袁伟髋关节置

换手术也已经半个月了,手术后的他在康复师的指导下每天积极认真锻炼。“现在可高兴了,手术一点不疼,现在能抬腿,能走路,再过三个月就能不用拄拐自己走路了。”说起现在的感受,袁伟难掩心中的喜悦。

更可贵的是,医院和爱心企业播种下的爱心不断传递,收获了无数希望和新生。曾因病致残致贫接受过救助的王俊(化名),生病前是个包工头,日子过得红红火火,不幸的是妻子患上血液病耗尽积蓄也没能挽救回妻子的生命,他又患上双侧股骨头坏死走路都困难。原本幸福的家庭一下陷入困境,幸运的是他申请到了济南关节外科医院和爱心企业的救助,接受了双侧髋关节置换手术。现在康复后的王俊开了一家茶庄,日子又红火了起来,富起来的他没有忘记和他一样深受疾病折磨的病友们,先后资助十余位病友接受治疗。

“积小流,成江海,我们多做一点,他们就离健康更近一点,也就有更多人避免因病致贫。”

“很多乡村山区的居民,因为常年干农活,下山爬山所以导致了骨关节有一定损伤,但又因为当地医疗条件有限加之家庭条件不富裕,很多患者没有得到及时的治疗,也因没有足够重视,导致患上股骨头坏死和膝

关节炎而致残。我们尽我们所能,多去一些地方,为他们开展骨病健康讲座和义诊,为当地村民普及健康知识,尽量把疾病控制在可控的范围内,避免错过最佳治疗时机,在治疗上少走弯路。”济南关节外科医院高元国主任介绍。

从建院伊始,济南关节外科医院就坚持送医下乡的惠民政策。由党员志愿者带队,深入社区、乡村开展义诊。医院先后与济南市医院协会开展“贫困特病医疗救助项目”“助力骨健康,关爱齐鲁行项目”等,累计开展义诊300余场,开展健康讲座40余场。义诊跨越济南、德州、聊城、滨州、淄博、临沂、泰安、菏泽等地市,为当地群众免费查体、开展健康讲座、发放健康宣传册等。

2019年8月26日,济南关节外科医院党支部携手相关部门驻菏泽曹县倪集工作队共同组织开展了“践行初心使命,致力脱贫健康”公益活动,活动持续7天,为倪集街道辖区近千名村民进行了免费骨健康科普咨询。“太谢谢你们了,让我在家门口就看到了济南的专家”倪集街道的张大叔在义诊后,专门给济南关节外科的医生写了感谢信送到义诊现场。

贫困骨关节病患者救助咨询电话:0531-87189799